

Отзыв
на автореферат диссертации Рахмеевой Ирины Игоревны
на тему «Региональные особенности развития и пространственной организации
производственной инновационной инфраструктуры»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная
экономика)».

В условиях современных изменений в положении России и необходимости перевода экономики и особенно промышленности страны и ее регионов на инновационный путь развития возникает потребность в глубоком комплексном анализе производственной инновационной инфраструктуры как катализаторе экономического роста. Изучение региональных особенностей и разработка эффективной системы ее управления на примере Свердловской области делает диссертацию И.И. Рахмеевой весьма своевременной.

В исследовании автором раскрывается экономическое содержание понятия «производственная инновационная инфраструктура» в контексте теорий региональной и институциональной экономик, выявляется ее место, вертикальные и горизонтальные взаимосвязи и роль в региональной инновационной системе. Уточнен методический подход для комплексного анализа совокупности всех факторов становления и эволюции региональной производственной инновационной инфраструктуры. Тем самым данная работа вносит серьезный вклад в научную систему экономических исследований.

Диссертационное исследование И.И. Рахмеевой представляет собой выраженный аналитический и конструктивный характер, решаемые в нем задачи четко «работают» на достижение главной цели исследования. Работа имеет четкую структуру и выдержанную логику содержания, обоснованные выводы.

Подробный экономический анализ динамики производственной инновационной инфраструктуры, выполненный на основе авторской методики, позволил грамотно определить диспропорции ее видового и территориального функционирования, выделить основные хозяйственные направления, особенности и проблемы развития в Свердловской области. Заслуженный интерес представляет проведенный в работе совокупный прогноз развития технологических укладов и производственной инновационной инфраструктуры в среднесрочной перспективе (2014–2018 гг.), который показывает негативные тренды в инновационном развитии области. Таким образом получен целый ряд самостоятельных выводов и результатов по оценке производственной инновационной инфраструктуры и перспектив ее развития на конкретном примере, что позволяет утверждать об их достоверности.

Большое значение в работе имеют разделы, посвященные региональной политике и отдельных административных мерах поддержки формирования и развития региональной производственной инновационной инфраструктуры. Автором предложены интересные и важные концептуальные положения специальной региональной политики, нацеленной на стимулирование инновационной инфраструктуры и усиление вклада в экономическое развитие региона. Вместе с тем в определенной степени они носят декларативный характер, так как не рассмотрены конкретные механизмы и меры, стимулирующие их осуществление, не оценивается экономический эффект их реализации, что, несомненно, обогатило бы диссертацию.

Основные практические рекомендации, содержащиеся в диссертационном исследовании, были использованы при подготовке ряда программных документов

Свердловской области. Теоретические разработки используются в Уральском государственном экономическом университете при проведении занятий по дисциплинам, связанным с региональным развитием и политикой. По работе имеется достаточное количество публикаций и выступлений, которые обсуждались на научно-практических конференциях и прошли экспериментальную проверку на объекте исследования.

Таким образом, представленная работа выполнена на высоком научном уровне, оставляет благоприятное впечатление и представляет научный и практический интерес, замечание же носит в большей мере рекомендательный характер.

Судя по материалам, представленным в автореферате, считаю, что выполненное И.И. Рахмеевой исследование является законченной научно-квалифицированной работой и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к диссертационным исследованиям, а автор – присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

**Профессор кафедры
региональной экономики и географии
экономического факультета Российского университета
дружбы народов, д.г.н.**

И.А. Родионова

**Доцент кафедры
региональной экономики и географии
экономического факультета Российского университета
дружбы народов, к.г.н.**

М.Н. Миронова

**Подпись И.А. Родионовой и М.Н. Мироновой заверяю,
Ученый секретарь Совета экономического факультета**



Е.Ю. Горохова

11.03.2015

117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «РОССИЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ДРУЖБЫ НАРОДОВ» (РУДН)

Телефон: 8 (495) 787 38-03, доб. 2478, e-mail^regionecon@gmail/com